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திருப்பத்தூர் மாவட்டம் – அரையாண்டுத் தேர்வு – டிசம்பர் - 2024 
11 ஆம் வகுப்பு – தேதியியல் பாடகுறிப்பு 

       பகுதி – I      15 x 1 = 15 

தே. 
எண் 

ேிரை தே. 
எண் 

ேிரை 

1 இ) அ மற்றும் ஆ 9 ஈ) அ மற்றும் இ 

2 இ) 2 10 ஆ) தள சதுரம் 

3 அ) s > p > d > f 11 ஈ) அ மற்றும் இ 

4 இ) ஈரியல்பு ஆக்சசடு 12 ஆ) ROR  

5 ஈ) கூற்று மற்றும் காரணம் இரண்டும் 
தவறு   

13 அ) சைட்ரரா பென்சீன் 

6 இ) 10-4 K 14 இ) பென்சீன் 

7 ஆ) q = 0 15 இ) உயிர்பெருக்கம்  
8 ஈ) (RT)2    

 

 
பகுேி - ஆ 

எரேதயனும் 6 ேினாக்ேளுக்கு ேிரையளி. ேினா எண். 24 ேட்ைாய ேினா.  6 x 2 = 12 

16 ஆஃபா தத்துவத்தினை விவரிக்க?  
 அடி ஆற்றல் நிலையிலுள்ள அணுவின் ஆர்பிட்டால்கள் அவற்றின் 
ஆற்றல்களின் ஏறுவரிலையில் நிரப்பப்படுகின்றன. 

2 2 

17 பாரா னைட்ரஜனை, ஆர்த்ததா னைட்ரஜன் ஆக எவ்வாறு மாற்றலாம்? 
(ஏதேனும் இைண்டு) 
• பிளாட்டினம், இரும்பு பபான்ற விலனபவக மாற்றிகலள பைர்ப்பதன் 

மூைமாக. 
• மின் பாய்ச்ைல் மூைமாகவும். 
• 800 °C அதிகமான வவப்பநிலைக்கு வவப்பப்படுத்துதல் மூைமாகவும். 
• O2, NO, NO2 பபான்ற பாரா காந்தத் தன்லமயுலடய மூைக்கூறுகலள 

பைர்த்தல். 
• பிறவி நிலை / அணு நிலை லைட்ரஜலன பைர்த்தல் மூைமாகவும். 

2x1 2 

18 கிைாைாமின் விரவுதல் விதியிரன ேருே. 
  ஒரு வாயுவின் விரவுதல் அல்ைது பாய்தைின் வதீமானது அதன் 
பமாைார் நிலறயின் வர்க்க மூைத்திற்கு எதிர்விகிதத்திற்கு அலமயும். 
 (அல்லது) விரவுதல் வதீம்  

1

√M
 

2 2 

19 தமாலார் வவப்ப ஏற்புத்திறன் வனரயறு. அதன் அலகு யாது?  
 ஒரு பமால் பைர்மத்தின் வவப்பநிலைலய ஒரு வகல்வின் உயர்த்த 
அச்ரசர்மத்தால் உறிஞ்ைப்படும் வவப்ப ஆற்றைின் அளவு அதன் பமாைார் வவப்ப 
ஏற்புத்திறனாகும்.  
SI அலகு: JK-1 mol-1  

 

 

1 

 

1 

2 

www.Padasalai.Net                                                                     www.Trb Tnpsc.Com

Kindly Send Me Your Key Answer to Our email id - Padasalai.net@gmail.com

www.P
ad

as
al

ai
.N

et

www.P
ad

as
al

ai
.N

et

https://whatsapp.com/channel/0029VaAqUqk9Bb672tBn033m


Prepared by Dr.R.Karthic, PG Assistant (Chemistry), GHSS – Vallipattu 
 

20 பின்வருவைவற்றிற்கு லூயி வடிவனமப்புகனை வனரக. 
 

2x1 2 

21 பின்ேரும் தசர்மங்ேளில் உள்ள ேிரனசசயல் சோகுேியிரன ேண்ைறிே. 
i) ரை சமத்ேில் ஈேர் =  –O–   

Ii) 2 – சமத்ேில் பியூட்ைனல் = –CHO     
2 2 

22 பிர்க் ஒடுக்க ேிரனரய எழுதுே?  

  

2 2 

23 BOD - குறிப்பு ேரைே. 
 20°C வவப்பநிலையில் 5 நாட்கள் காை இலடவவளியில் ஒரு ைிட்டர் 
நீரில் உள்ள கரிம கழிவுகலள ைிலதக்க நுண்ணுயிரிகளால் நுகரப்படும் வமாத்த 
ஆக்ஸிஜனின் மில்ைிகிராம் அளவு, உயிர்பவதி ஆக்ைிஜன் பதலவ (BOD) என்று 
அலழக்கப்படுகிறது 

2 2 

24 பின்ேரும் ேிரனேரள நிரறவு சசய்ே. 

i) CHCl3 + HNO3 
     Δ     
→    CCl3NO2 + H2O (குரளாரராெிக்ரின்) 

ii) CCl4 + H2O 
     Δ     
→    COCl2 + 2H2O (ொஸ்ஜீன்) 

 

1 

 

1 

2 

பகுேி - III 
எரேதயனும் 6 ேினாக்ேளுக்கு ேிரையளி. ேினா எண். 33 ேட்ைாய ேினா.  6 x 3 = 18 
25 ஆக்ஸிஜதைற்றம், ஒடுக்கம் தவறுபடுத்துக.  

ஆக்ஸிஜதைற்றம் ஆக்ஸிஜன் ஒடுக்கம் 
ஆக்ைிஜலன பைர்த்தல் ஆக்ைிஜலன நீக்குதல் 
லைட்ரஜலன நீக்குதல் லைட்ரஜலன பைர்த்தல் 
ஆக்ைிஜபனற்ற எண் அதிகரித்தல் ஆக்ைிஜபனற்ற எண் குலறதல் 
எைக்ட்ராசன இழத்தல் எைக்ட்ராசன ஏற்றுக்வகாள்ளுதல் 

 

3x1 3 

26 2s, 5d, 4f ஆர்பிட்ைால்ேளுக்கு எத்தனை ஆரக் கணுக்கள் மற்றும் தகாணக் 
கணுக்கள் காணப்படுகின்றை. 

ஆர்பிட்ைால் n l 
ஆைக்ேணு 

n - l - 1 

தோணக்ேணு 
l 

2s 2 0 1 0 

5d 5 2 2 2 

4f 4 3 0 3 
 

3x1 3 

i) SO4
2- : 

சல்ரெட் அயனி 

 

ii) HNO3 : 

சைட்ரிக் அமிலம் 
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27 மூரலவிட்ட வதாடர்பினை விவரி?  
• தனிம வரிலை அட்டவலையில் மூலைவிட்டமாகச் வைல்லும்பபாது, 

இரண்டாம் மற்றும் மூன்றாம் வரிலையில் உள்ள தனிமங்கள் ைிை பண்புகளில் 
ஒத்துக் காைப்படுகின்றன. 

• ஒரு வதாகுதியில் காைப்படும் தனிமங்களுக்கிலடபய நாம் காணும் 
பண்புகலள பபான்று அதிக அளவில் ஒற்றுலம தன்லம 
காைப்படாவிட்டாலும் கூட, பின்வரும் தனிம இசணகளில் இப்பண்பு 
குறிப்பிடத்தக்க அளவில் உள்ளது. 

  Li  Be  B  C 

  Na  Mg  Al  Si 

மூலைவிட்டத்தில் அலமந்துள்ள தனிமங்களின் பண்புகளுக்கிலடபய காைப்படும் 
ஒற்றுலமத் தன்லமரய மூலைவிட்ட வதாடர்பு எனப்படும். 

3 3 

28 பாரீஸ் சாந்து எவ்வாறு தயாரிப்பாய்? பயன் ஒன்ரற கூறு? 
• இது கால்ைியம் ைல்பபடின் பெமிசெட்ரரட்டாகும். 
• ஜிப்ைத்லத (CaSO4.2H2O), 393 K  வவப்பநிலைக்கு வவப்பப்படுத்தி பாரிஸ் 

ைாந்து பெறப்படுகிறது. 
  2CaSO4.2H2O(S)     2CaSO4. 

1

2
 H2O + 3H2O 

பயன்: (ஏதேனும் ஒன்று) 
• கட்டுமான வதாழிைில் அதிக அளவில் பயன்படுகிறது. 
• எலும்பு முறிவு அல்ைது சுளுக்கு பாதிக்கப்பட்டுள்ள இடங்கலள நகராமல் 

இருத்தி லவக்க பயன்படுகிறது. 
• ெற்ைீராக்கும் துலற, அைிகைன்கள் உருவாக்கும் வதாழில், ைிலை மற்றும் 

வார்ப்புகள் உருவாக்குவதில் பயன்படுகிறது. 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

1 

3 

29 NH3, N2 மற்றும் H2 ஆகியைவற்றின் சமநினலச் வசறிவுகள் முனறதய   
1.8x10-2M, 1.2x10-2M மற்றும் 3x10-2M. N2 மற்றும் H2 விலிருந்து NH3 
உருவாகும் வினைக்கு சமநினல மாறிலியின் மதிப்பினைக் காண்க. 

 

  

  

 

 

 

1 

 

1 

 

1 

3 

30 சவ்வூடு பரவல் மற்றும் சவ்வூடு பரவல் அழுத்தம் ஆேியேற்ரற ேரையறு? 
 ைவ்வூடு பரவல் என்ெது ஒரு கூறு புகவிடும் சவ்வின் வழியாக, 
கசரப்ொன் மூலக்கூறுகள் பசறிவு குசறந்த கசரசலிலிருந்து, பசறிவு மிகுந்த 
கசரசலுக்கு விரவிச் பசல்லும் தன்னிச்சசயான ைிகழ்வு ஆகும். 
 ஒரு கூறுபுகவிடும் ைவ்வின் வழிபய, கலரப்பான் மூைக்கூறுகள் 
புகுதலைத் தடுப்பதற்கு (ைவ்வூடுபரவசல தடுக்க) கலரைைின் மீது வைலுத்தப்பட 
பவண்டிய அழுத்தபம ைவ்வூடு பரவல் அழுத்தம் எனப்படும். 

 

 

1½ 

 

 

 

1½  
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31 எலக்ட்தராவமரிக் வினைவினை விைக்குக? 
• நிலறவுறா பைர்மங்களில் (>C=C<,  >C=O, பபான்றவற்லற வபற்றுள்ள 

பைர்மங்களில்) தாக்கும் விலனப்வபாருள் முன்னிலையில் நலடவபறும் ஒரு 
தற்காைிகமான விலளவு எைக்ட்ரவமரிக் விலளவு எனப்படும். 

• கார்பலனல் (>C=O) வதாகுதிலய வகாண்டுள்ள ஒரு பைர்மம் மற்றும் 
ஆல்கீன்கசளப் பபான்ற (>C=C<) நிலறவுறா தன்லமலய வபற்றுள்ள ஒரு 
பைர்மம் ஆகிய இரண்டு எடுத்துக்காட்டுகலள கருதுபவாம். 

• கருக்கவர் வபாருள், கார்பலனல் பைர்மத்சத அணுகும் பபாது, ‘C’ மற்றும் ‘O’ 
அணுக்களுக்கிலடபய காைப்படும் எைக்ட்ரான்கள் அக்கைத்தில் அதிக 
எைக்ட்ரான் கவர் தன்லமயுலடய ‘O’ அணுவிற்கு மாற்றப்படுகிறது. 

• இதன் விலளவாக கார்பனானது எைக்ட்ரான் பற்றாக்குலறயுலடய 
தன்லமயிலனப் வபறுகிறது. எனபவ, உள்வரும் கருக்கவர் வபாருள் 
கார்பலனல் கார்பனுடன் புதிய ெிலைப்பு ஏற்படுத்துவதற்கு ைாதகமான சூழல் 
உருவாகிறது. 

 
• மாறாக H+ பபான்ற   எைக்ட்ரான் கவர் வபாருள் ஆல்கீலன அணுகும் பபாது, 

எைக்ட்ரான்கள் அக்கைத்தில் எைக்ட்ரான் கவர் வபாருளுக்கு மாற்றப்பட்டு 
கார்பனுக்கும் லைட்ரஜனுக்கும் இலடபய புதிய பிலைப்பு உருவாகிறது. 

• இதன் விலளவாக மற்வறாரு கார்பன் பநர்மின் சுலமயுலடயதாகிறது. 

 

3 3 

32 தபயர் ோைணியுைன் எத்ேிலீனின் வினைரய எழுதுே?  

 CH2=CH2 + H2O 
குளிர்ந்த காரம் கலந்த KMnO4
→                  

H2O+[O]
  CH2 – CH2 + MnO2  

           OH     OH  

      எத்திலீன் கிசளக்கால் 

3 3 

33 C3H8 என்ற (A) னைட்தரா கார்பன் HBr உடன் வினைபுரிந்து (B) ஐத் 
தருகிறது. (B) நீர்த்த KOH உடன் வினைபுரிந்து C3H8O என்ற மூலக்கூறு 
வாய்ப்பாடுனடய (C) ஐத் ேருேிறது. (A), (B) மற்றும் (C) ஐக் ேண்ைறிே. 
வினைகனை விைக்குக. 
 

Mere attempt (ோைணம்: C3H6 க்கு ெதிலாக C3H8 என தவறுதலாக 
பகாடுக்கப்ெட்டுள்ளது) 

3 3 
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பகுேி - IV 
அரனத்து ேினாக்ேளுக்கும் ேிரையளி.       5 x 5 = 10 

34 

அ) i) ஒரு தசர்மம் பகுப்பாய்வில் பின்வரும் சதவதீ இனயனபக் 
வகாண்டுள்ைது. C=54.55%, H=9.09%, O=36.36% அச்தசர்மத்தின் எைிய விகித 
வாய்ப்பாட்டினைக் கண்டறிக. (3) 

தனிமம் சதவதீம் 
அணு 
ைிசற 

ஒப்பு 
ரமால்களின் 
எண்ணிக்சக 

எளிய 
விகிதம் 

C 54.55 12 
54.55

23
= 4.55 

4.55

2.27
= 2 

H 9.09 1 
9.09

1
= 9.09 

9.09

2.27
= 4 

O 36.36 16 
36.36

16
= 2.27 

2.27

2.27
= 1 

 எளிய விகித ைமன்பாடு = C2H4O 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

1 
5 

ii) முதன்னம குவாண்டம் எண் – குறிப்பு ேரைே. (2) 
• அணுக்கருவிலன சுற்றி எைக்ட்ரான்கள் சுழன்று வரும் ஆற்றல் மட்டத்திலன 

இக்குவாண்டம் எண் குறிப்பிடுகிறது 
• இது ‘n’ என்ற எழுத்தால் குறிப்பிடப்படுகிறது.  n = 1, 2, 3, 4,......... 

• n =1 என்பது K கூட்டிலனயும், n= 2 என்பது L கூட்டிலனயும் n= 3, 4, 5 
என்பன முலறபய M, N, O ஆகிய கூடுகலளயும் குறிப்பிடுகின்றன. 

• ஒரு குறிப்பிட்ட கூட்டில் அதிகபட்ைமாக 2n2 எண்ைிக்லகயிைான 
எைக்ட்ரான்கள் இடம்வபறைாம். 

• ‘n’ ஆனது எைக்ட்ரானின் ஆற்றல் மதிப்பிலன தருகிறது. 

  En = 
(-1312.8)Z2

n2
 KJ mol-1 மற்றும் rn = 

(0.529)n2

Z
 A° 

2 

(அல்லது) ஆ) i) லித்தியம் மற்றும் வமக்ைசீியத்திற்ோன ஒத்ேத்ேன்னம 
ஏதேனும் மூன்ரற கூறு? (3) (Any three) 
1. ைித்தியம் மற்றும் வமக்னைீியம் ஆகிய இரண்டும் அந்தந்த வதாகுதிகளிலுள்ள 
மற்ற தனிமங்கலளவிட அதிக கடினத்தன்லம வகாண்டுள்ளன 
2. ைித்தியம் மற்றும் வமக்னைீியம் ஆகிய இரண்டும் நீருடன் வமதுவாக விலன 
புரிகின்றன. அவற்றின் ஆக்லைடுகள் மற்றும் லைட்ராக்லைடுகள் மிகக் 
குலறவாகக் கலரகின்றன பமலும் அவற்றின் லைட்ராக்லைடுகள் 
வவப்பப்படுத்தும் பபாது ைிலதவலடகின்றன. 
3. இரண்டும், லநட்ரஜனுடன் பநரடியாக இலைந்து, Li3N மற்றும் Mg3N2 ஆகிய 
லநட்லரடுகலள உருவாக்குகின்றன, 
4. இலவ எந்த சூப்பர் ஆக்லைடுகலளயும் உருவாக்குவதில்லை ஆனால் Li2O 
மற்றும் MgO பபான்ற ஆக்லைடுகலள மட்டும் உருவாக்குகின்றன. 
5. ைித்தியம் மற்றும் வமக்னைீியத்தின் கார்பபனட்டுகலள வவப்பப்படுத்தும் பபாது 
ைிலதந்து அவற்றின் ஆக்லைடுகள் மற்றும் CO2 ஐ உருவாக்குகின்றன. 

3x1 
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6. ைித்தியம் மற்றும் வமக்னைீியம் ஆகிய இரண்டும் லபகார்பபனட்டுகலள 
உருவாக்குவதில்லை . 
7. LiCl மற்றும் MgCl2 ஆகிய இரண்டும் ஆல்கைாைில் கலரகின்றன பமலும் 
இலவ நீர் ஈர்க்கும் தன்லம வகாண்டுள்ளன. அலவகள் நீர்க்கலரைல்களிைிருந்து 
LiCl.2H2O மற்றும் MgCl2.8H2O ஆகிய லைட்பரட்டுகளாக படிகமாகின்றன. 

ii) தசாடியம் மற்றும் வபாட்டாசியத்ேின் உயிரியல் முக்கியத்துவத்னத கூறு? 
(2) (Any two) 
பைாடியம் மற்றும் வபாட்டாசியத்தின் ஒற்லற மின்சுசமயுசடய பநர் அயனிகள் 
அதிக அளவில் உயிர்திரவங்களில் காைப்படுகிறது. 
• இது அயனிச் ைமநிலை மற்றும் நரம்பு தூண்டலை கடத்துதல் ஆகிய 

வையல்களில் முக்கிய பங்காற்றுகின்றன. 
• 70 kg எலட உலடய ஒரு மனிதனின் உடலில் 90g பைாடியம் மற்றும் 170g 

வபாட்டாசியம் உள்ளன. 
• வைல்களுக்கு வவளிபய இரத்த பிளாஸ்மா மற்றும் வைல்லை சூழ்ந்துள்ள 

இசடதிரவங்களில் பைாடியம் அயனிகள் முதன்லமயாக காைப்படுகின்றன. 
• நரம்பு ைமிக்லககலள கடத்துவதில்  இவ்வயனிகள் முக்கிய 

பங்குவகிக்கின்றன. 
• வைல் சவ்வின் வழிபய நீர் கடத்தலுக்கும்,  ைர்க்கலர மற்றும் அமிபனா 

அமிைங்கலள வைல்ைின் உள்பள கடத்துவதற்கு இந்த அயனிகள் முக்கிய 
பங்காற்றுகின்றன. 

• வைல் திரவங்களின் உள்ரள வபாட்டாைியம் அயனியானது அதிக அளவில் 
காைப்படுகிறது. இலவகள் பை வநாதிகலள வையலுறச் வைய்கிறது. 
குளுக்பகாலஸ ஆக்ைிஜபனற்றம் வைய்து ATP சய உருவாக்குகிறது.  

• நரம்பு ைமிக்லககலள கடத்துவதில் பைாடியம் -  வபாட்டாைியம் இசறப்பி 
முக்கிய பங்காற்றுகிறது. 

2x1 

35 

அ) i) அயைி ஆைத்தினை கண்டறியும் பாலிங் முனறயினை விவரி? (3) 
• படிக அலகுக்கூட்டில் காைப்படும் அயனிகள் பகாள வடிவமுலடயலவ என 

பாைிங் கருதினார். பமலும் அலவகள் ஒன்லறவயான்று வதாட்டுக் 
வகாண்டிருப்பதாகவும் கருதினார். எனபவ,  𝑑 =  𝑟𝐶+ + 𝑟𝐴−  ……………(1)  

(ஆல்லது) 
• இங்கு d என்பது பநர் அயனி C+ ன் அணுக்கருவிற்கும், எதிர் அயனி A- ன் 

அணுக்கருவிற்கும் இலடபயயான வதாலைவு ஆகும்.  
(ஆல்லது) 

•  𝑟𝐶+  மற்றும் 𝑟𝐴− ஆகியன முலறபய பநர் மற்றும் எதிர் 
அயனிகளின்  ஆரங்களாகும். 

• பமலும், மந்த வாயுக்களின் எைக்ட்ரான் அலமப்பிலன வபற்றுள்ள 
அயனிகளின் ஆரமானது, அவ்வயனிகள் மீது அணுக்கருவால் வைலுத்தப்படும் 
பசயலுறு அணுக்கரு மின்சுலமக்கு எதிர்விகிதத்தில் அலமயும்.  

(ஆல்லது) 

  rC+ ∝ 
1

Zசெயலுறு(C
+)
 ………………….. (2) 

  rA− ∝ 
1

Zசெயலுறு(A
−)
 ………………….. (3) 

 
 
1 
 
 
 
 
 
 
 
 
½  
 
½  
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 இங்கு Zபசயலுறு என்பது வையலுறு அணுக்கரு மின்சுலமக்கு ைமம். Zபசயலுறு = Z - S 
 ைமன்பாடு (2) ஐ (3) ஆல் வகுக்க 

   
r
C+

rA−
 = 
Zசெயலுறு(A

−)

Zசெயலுறு(C
+)
  ……………..… (4) 

ைமன்பாடு (1) மற்றும் (4)ஐ தீர்ப்பதன் மூைம்  rC+ மற்றும் rA− மதிப்புகலள வபறலாம்.  

 
 
1 

ii). டியூட்டிரியத்தின் பயன்கனைக் கூறு? (2) 
• கனநீர் தயாரிப்ெதில் முக்கிய பங்கு வகிக்கிறது. இது அணுக்கரு உலைகளில் 

நியூட்ரான் கட்டுப்படுத்தியாக பயன்படுகிறது. 
• அதிபவக டியூட்ரான்கள் வையற்லகக் கதிரியக்கத்லத உருவாக்க 

பயன்படுகிறது. 
• பவதிவிலன வழிமுலற கண்டறிதலில் சுவடறிவானாக பயன்படுகிறது. 

2x1 

(அல்லது) ஆ) i) வவப்ப இயக்கவியலின் இரண்டாம் விதியின் பல்தவறு 
கூற்றுக்கனை கூறு? (5) 
1. என்ட்தராபி கூற்று: ஒரு தன்னிச்லை வையல்முலற நிகழும்பபாது ஒரு 
தனித்த அலமப்பின் என்ட்பராபி அதிகரிக்கிறது. 

• என்ட்பராபி என்பது ஒரு அலமப்பின் மூைக்கூறுகளின் ஒழுங்கற்ற 
தன்லமலய அளவிடும் வவப்ப இயக்கவியல் நிலைைார்பு. 

2. வகல்வின் - பிைாங்க் கூற்று: ஒரு சுற்று வையல்முலறயில் சூடான வவப்ப 
மூைத்திைிருந்து வவப்பத்லத உறிஞ்ைி வவப்பத்தின் ஒரு பகுதிலய குளிர்ந்த 
நிலையில் உள்ள மூைத்திற்கு மாற்றாமல், முழுவதும் பவலையாக 
மாற்றக்கூடிய இயந்திரத்திலன வடிவலமக்க இயைாது.  

(அல்லது) 

  திறன் =       செய்யப்பட்ட வேலல      
உறிஞ்ெப்பட்ட சேப்பம்

  ;  திறன் = [1 −
TC

Th
] X 100 

3. கிைாசியஸ் கூற்று: எந்த ஒரு பவலையும் வைய்யாமல், குளிர்ந்த வவப்ப 
மூைத்திைிருந்து சூடான வவப்ப மூைத்திற்கு வவப்பத்லத மாற்ற முடியாது. 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

1 

 

 

2 

5 
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அ) வாண்டர் வால்ஸ் மாறிலிகனைக் வகாண்டு நினலமாறு மாறிலிகனைத் 
தருவி.  (5) 
’n’ பமால் வாயுவிற்கான வாண்டர் வால்ஸ் ைமன்பாடு 

  (P + 
an2

V2
) (V - nb) = nRT ………. (1) 

1 பமால் வாயுவிற்கு, 

  (P + 
a

V2
) (V - b) = RT  ………. (2) 

பமற்கண்ட ைமன்பாட்டிலிருந்து நிலைமாறு மாறிைிகள் PC, VC மற்றும் 
TC  மதிப்புகலள வாண்டர் வால்ஸ் மாறிைிகள் a மற்றும் b ன் வாயிைாக 
தருவிக்கைாம். 
 பமற்கண்ட ைமன்பாட்லட விரிவாக்க, 

  PV + 
a

V
 – Pb – 

ab

V2
 – RT = 0 ………. (3) 

 ைமன்பாடு (3) ஐ 
V2

P
 ஆல் வபருக்க 
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V2

P
 (PV + 

a

V
 – Pb – 

ab

V2
 – RT ) = 0 

  V3 + 
aV

P
 – bV2 – 

ab

P
 – 

RTV2

P
 = 0  ………. (4) 

‘V’ அடுக்காக பமற்கண்ட ைமன்பாட்டிலன விரிவாக்கும் பபாது 

  V3 – [
RT

P
+ b]V2 + [

a

P
]V – [

ab

P
] = 0  ………. (5) 

 இச்ைமன்பாடானது (5) V ல் அலமந்த முப்படிச் ைமன்பாடாகும். 
இச்ைமன்பாட்டிலன தீர்க்கும் பபாது நாம் மூன்று தீர்வுகலளப் வபறைாம். 
 நிலைமாறு நிலையில் V ன் இம்மூன்று மதிப்புகளும் நிலைமாறு அளவு 
VC க்கு ைமம். பமலும் அழுத்தம் மற்றும் வவப்பநிலைகள் PC மற்றும் TC க்கு 
ைமம். 
i.e,      V = VC  

      V – VC = 0 

          (V – VC)3 = 0 

   V3 – 3VCV2 + 3VC
2 V – VC

3 = 0  ………. (6) 

ைமன்பாடுகள் (5), (6) ஒன்ரற என்பதால், அதில் உள்ள V2, V ஆகியவற்றின் 
குைகங்கள் மற்றும் மாறிைி மதிப்புகலள நாம் ைமப்படுத்தைாம். 

  -3 VC V2 = - [
RTc

PC
+ b] V2  

  3 VC = 
RTC

PC
 + b  ………. (7) 

   3VC
2 = 

a

PC
   ………. (8) 

     VC
3 = 

ab

PC
   ………. (9) 

ைமன்பாடு (9) ஐ ைமன்பாடு (8) ஆல் வகுக்க, 

  
VC
3

3VC
2  = 

 
ab

P C
a

PC

  

    
VC

3
 = b 

i.e.     VC = 3b   ………. (10) 

VC -ன் மதிப்லப ைமன்பாடு (8) ல் பிரதியிட, 

இங்கு, 3VC2 = 
a

PC
  

    PC = 
a

3 VC
2  = 

a

3(3b2)
 = 

a

3 x 9b2
 = 

a

27b2
  

    PC = 
a

27b2
  ………. (11) 

VC மற்றும் PC ன் மதிப்புகலள ைமன்பாடு (7) ல் பிரதியிட, 

  3 VC = b + 
RTC

PC
  

        3 (3b) = b + 
RTC

(
a

27 b2
)
  

 

 

 

 

 

 

1 
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       9b – b = (
RTC

a
) 27b2  

     8b = 
TC R 27b

2

a
  

  ஃ  TC = 
8ab

27 R b2
 = 

8 a

27 R b
 

      TC = 
8 a

27 R b
  ………. (12) 

நிலைமாறு மாறிைிகளின் மதிப்பிலன பயன்படுத்தி வாண்டர் 
வால்ஸ்  மாறிைிகலளயும், வாண்டர் வால்ஸ் மாறிைிகலளப் பயன்படுத்தி 
நிலைமாறு மாறிலிகளின் மதிப்புகலளயும் கண்டறியைாம். 

  a = 3 VC
2 PC  மற்றும் b = 

VC

3
  

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

(அல்லது) ஆ) i) HI உருோேல் ேிரனயின் KP, KC மேிப்பிரன ோண்ே? (3) 
H2(g) + I2(g) ⇌ 2HI(g) 

 H2 I2 HI 

ஆரம்பத்தில் உள்ள ரமால்களின் 
எண்ைிக்லக 

a b 0 

விலனபுரிந்த ரமால்களின் எண்ைிக்லக x x 0 

ைமநிலையில் உள்ள ரமால்களின் 
எண்ைிக்லக 

a - x b - x 2x 

ைமநிலையில் பமாைார் வைறிவு a − x

v
 

b − x

v
 

2x

v
 

நிலறதாக்க விதிலய பயன்படுத்த 

 KC = 
[HI]2

[H2] [I2]
  = 

(
2x

V
)
2

(
a−x

V
) (
b−x

V
) 
  = 

4x2

v2
 x  

V2

(a-x) (b-x) 
 

 KC = 
4x2

(a−x) (b−x)
  

KP ன் மதிப்லப பின்வருமாறு கைக்கிடைாம்  
 KP = KC (RT) Δng  

 Δng = nP – nr = 2 – 2 = 0 

 எனரவ, KP = KC    KP =
4x2

(a−x) (b−x)
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

 

 

1 

5 

ii) வைன்றி விதினயக் கூறு? (2) 
 பசறிவு குசறந்த கசரசலில் உள்ள ஆவி ைிசலயிலுள்ள வாயுவின் ெகுதி 
அழுத்தமானது (கசரபொருளின் ஆவி அழுத்தம்) அக்கசரசலின் வாயு 
கசரபொருளின் ரமால் ெின்னத்திற்கு ரைர் விகிதத்தில் இருக்கும். 
 Pவாயு கசரபொருள்  Xகசரசலில் உள்ள வாயு கசரபொருள். 
 Pவாயு கசரபொருள் = KH Xகசரசலில் உள்ள வாயு கசரபொருள். 

2 

37 

அ) ரநட்ைஜன் மூலக்கூறு உருவாதலுக்ோன MO மூலக்கூறு ஆர்பிட்ைால் 
வகாள்னக மூலம் பைத்துைன் விவாதிக்கவும்? (5) 

 

 

 

 

 

5 
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லநட்ரஜன் அணுவின் எைக்ட்ரான் அலமப்பு = 1s2 2s2 2p3 
லநட்ரஜன் மூைக்கூறின் எைக்ட்ரான் அலமப்பு = σ1s

2 , σ1s
*2 , σ2s

2 ,  σ2s
*2 , π2py

2 , π2pz

2 , σ2px

2  

பிலைப்பு தரம் = 
Nb - Na

2
 = 

10 - 4

2
 = 3. 

மூைக்கூறில் தனித்த எைக்ட்ரான்கள் இல்லை. எனபவ, இது சடயா காந்தப் 
பண்புலடயது. 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

1 

 
1 

 

(அல்லது) ஆ) i) பின்ேரும் தசர்மங்ேளின் IUPAC சபயர்ேரள ேருே. (3) 
A) CH3 – C  C – CH – CH3  = 4 – குரளாரரா ெியூட் – 2 – ஐன் 

         Cl 

B) CH3 – CH2 – CH – CHO = 2 – செட்ராக்சி ெியூட்டனல் 

       OH 

C)  CH3 – CH2 – C – OH  = புரப்ெனாயிக் அமிலம் 
        O 

 
 

1 
 

1 
 

1 

5 

ii) தூண்டல் வினைவு – குறிப்பு ேரைே? (2) 
• ஒரு மூைக்கூறில், அருகாலமயில் உள்ள பிலைப்பு அணு அல்ைது 

வதாகுதியினால் அம்மூைக்கூறில் உள்ள ஒரு ைகப்பிலைப்பின் 
முசனவாதைில் ஏற்படும் மாற்றம் தூண்டல் விலளவு எனப்படும். இது ஒரு 
நிலையான நிகழ்வாகும். 

2 

38 

அ) i) சபன்சனீிலிருந்து சைாலுேரீன எவ்ோறு ேயாரிப்பாய்? (3) 

  

3 5 
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ii) ஃபின்வகல்ஸ்டீன் வினை எழுதுே (2) 

 CH3CH2Br + NaI 
   அசிட்ட ோன்   
→         
      ∆      

 CH3CH2I + NaBr 

   ஈத்சதல் புரராசமடு   ஈத்சதல் அரயாசடடு 

2 

(அல்லது) ஆ) i) உயிருள்ை மற்றும் உயிரற்ற துேள் வபாருள் மாசுபடுத்திகள். 
(3) 

 உயிருள்ை துகள் வபாருள்கள் உயிரற்ற துகள் வபாருள்கள் 
1 காற்றில் விரவியுள்ள பாக்டீரியா, 

பூஞ்லை, நுண்பூஞ்லை, பாைி 
பபான்ற நுண்ணுயிரிகள் ஆகும் 

ைிறிய திண்ம துகள்கள் மற்றும் காற்றில் 
நிலை வபற்றுள்ள திரவ 
மூைக்கூறுகளாகும். 

2 ைிை பூஞ்லைகள் மனிதர்களுக்கு 
ஒவ்வாலமலயயும், 
தாவரங்களில் பநாய்கலளயும் 
உருவாக்குகின்றன 

வளிமண்டைத்தில் நான்கு வலகயான 
உயிரற்ற வபாருள்கள் காைப்படுகின்றன. 
எ.கா. புலக, தூைி, மூடுபனி மற்றும் 
கரும்புலக. 

 

 

 

 

 

1½ 

 

 

 

 

1½  

5 

ii) ”கல்குஷ்டம்” – குறிப்பு ேரைே. (2) 

 அமிை மலழயானது, கட்டிடங்கள் மற்றும் பளிங்கு கட்டலமப்பு மீது 
அதிகமான பாதிப்லப உருவாக்குகிறது. இத்தாக்குதல் ”கல்குஷ்டம்” எனப்படும். 

2 
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